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经济法基础模拟测试 

第二章 会计法律制度 

本章主要介绍会计的相关法律制度。 

本章考查重点主要包括：会计核算、会计资料的伪造与变造、政府监督、单位内部监督、会计档案、会计

人员、会计岗位设置、会计职业道德、违反会计法的法律责任等。 

本章考核题型涉及单选题、多选题、判断题和不定项选择题。学习中以教材内容为主，理解掌握重点内容。 

【题目练习】 

一、单项选择题 

1.单位在审核原始凭证时，发现外来原始凭证的金额有错误，应由（ ）。 

A.接受凭证单位更正并加盖公章 

B.原出具凭证单位更正并加盖公章 

C.原出具凭证单位重开 

D.经办人员更正并报领导审批 

【正确答案】C 

【答案解析】原始凭证金额有错误的，应当由出具单位重开，不得在原始凭证上更正。 

2.会计档案的保管清册与移交清册，均由（ ）负责编制。 

A.档案保管员 

B.会计人员 

C.档案管理机构 

D.单位会计管理机构 

【正确答案】D 

3.会计档案销毁清册的保管期限为（ ）。 

A.5 年 

B.10 年 

C.永久 

D.30 年 

【正确答案】C 

【答案解析】会计档案销毁清册的保管期限为永久。 

二、多项选择题 

1.下列选项中，属于会计核算具体内容的有（ ）。 

A.债权、债务的发生和结算 

B.资本的增减 

C.签订购销合同 

D.制订财务计划 

【正确答案】AB 

【答案解析】会计核算的内容主要包括：（1）款项和有价证券的收付；（2）财物的收发、增减和使用；（3）

债权、债务的发生和结算；（4）资本、基金的增减；（5）收入、支出、费用、成本的计算；（6）财务成果的
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计算和处理；（7）需要办理会计手续、进行会计核算的其他事项。选项 CD 均不进行会计核算。 

2.下列各项中，属于会计报表的有（ ）。 

A.资产负债表 

B.利润表 

C.销售汇总表 

D.年度生产计划表 

【正确答案】AB 

【答案解析】企业会计报表包括资产负债表、利润表、现金流量表及相关附表。 

3.下列选项中，不属于会计工作岗位的有（ ）。 

A.会计机构负责人 

B.档案部门的会计档案管理人员 

C.会计电算化岗位 

D.内部审计岗位 

【正确答案】BD 

【答案解析】选项 B，档案部门的会计档案管理人员不属于会计岗位，会计机构内的会计档案管理人员属

于会计岗位；选项 D，内部审计岗位不属于会计岗位。 

三、判断题 

1.在我国企业可根据自身情况划分会计年度，但一经采用后不得随意变动。（ ） 

【正确答案】N 

【答案解析】我国采用公历年度，即从每年的 1 月 1 日至 12 月 31 日为一个会计年度。 

2.会计账簿记录与会计凭证核对时，是与记账凭证进行核对，而不与原始凭证核对。（ ） 

【正确答案】N 

【答案解析】会计凭证包括原始凭证和记账凭证。因此，会计账簿记录与会计凭证核对时，应当与这两种

凭证进行核对。 

3.会计工作社会监督的主体主要是注册会计师及其所在的会计师事务所。（ ） 

【正确答案】Y 

【答案解析】会计工作的社会监督，主要是指由注册会计师及其所在的会计师事务所等中介机构接受委托，

依法对单位的经济活动进行审计，出具审计报告，发表审计意见的一种监督制度。 

四、不定项选择题 

1.甲有限责任公司是一家中外合资经营企业，2017 年度发生了以下事项： 

（1）公司收到一张应由本公司与乙公司共同负担费用支出的原始凭证，公司会计人员张某以该原始凭证

及应承担的费用进行账务处理，并保存该原始凭证；同时应乙公司的要求将该原始凭证复制件提供给乙公司用

于账务处理。 

（2）6 月 30 日，公司有一批保管期满的会计档案（该批会计档案中无电子会计档案），按规定需要进行

销毁。公司档案管理机构编制了会计档案销毁清册，档案管理机构的负责人在会计档案销毁清册上签了字，并

于当天销毁。 

（3）甲公司向乙公司购买一批原材料，使用了一张出票金额为 100 万元的银行汇票，该汇票的收款人为
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乙公司。实际结算时材料价款为 110 万元。征得甲公司同意，乙公司在汇票实际结算金额栏内填写 110 万元，

向银行提示付款，银行表示汇票无效，拒绝办理付款。 

要求： 

根据上述资料，不考虑其他因素，分析回答下列小题。 

（1）根据资料（1），一张原始凭证所列支出需由两个以上单位共同负担时，下列做法正确的是（ ）。 

A.由保存该原始凭证的单位开具原始凭证分割单给其他应负担单位 

B.在记账时加以注明即可 

C.由双方共同加以说明即可 

D.由保存该原始凭证的单位出具复印件给其他应负担单位 

【正确答案】A 

【答案解析】根据规定，一张原始凭证所列的支出需要由两个以上的单位共同负担时，应当由保存该原始

凭证的单位开具“原始凭证分割单”给其他应负担的单位，而不是给复制件。 

（2）关于会计档案的保管，下列表述正确的是（ ）。 

A.会计机构内会计档案管理人员，是会计工作岗位 

B.会计机构内会计档案管理人员，不是会计工作岗位 

C.出纳员可以临时保管会计档案 

D.出纳员不能临时保管会计档案 

【正确答案】AD 

【答案解析】会计机构内会计档案管理岗位，是会计工作岗位。出纳员不得兼管稽核、会计档案保管和收

入、费用、债权债务账目的登记工作。 

（3）根据资料（2），下列关于会计档案销毁的表述中，正确的是（ ）。 

A.公司档案部门销毁会计档案的做法不符合规定 

B.公司档案管理机构编制了会计档案销毁清册的做法是正确的 

C.单位负责人、档案管理机构负责人、会计管理机构负责人、档案管理机构经办人、会计管理机构经办人

在会计档案销毁清册上签署意见 

D.会计档案销毁时要由单位档案机构和会计管理机构共同派员监销 

【正确答案】ABCD 

（4）根据资料（3），下列关于银行汇票的表述中，正确的是（ ）。 

A.银行不应拒绝付款，票据仍有效，可以以出票金额 100 万元为付款金额 

B.银行汇票的实际结算金额应当小于等于出票金额 

C.银行汇票的出票人是甲公司 

D.银行汇票只有单位才能使用 

【正确答案】B 

【答案解析】银行汇票的实际结算金额应当小于等于出票金额，未填明实际结算金额和多余金额或实际结

算金额超过出票金额的，银行不予受理。银行汇票的出票人是甲公司的开户银行，单位和个人都可以使用银行

汇票。 

2.2017 年 2 月甲公司会计机构负责人组织会计人员对纸质及电子会计资料进行整理，移交给甲公司档案
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管理机构。  

2018 年 2 月甲公司档案管理机构负责人组织相关机构对已到保管期限的会计档案进行鉴定。对确无保存

价值可以销毁的会计档案，由档案管理员编制会计档案销毁清册，经相关人员签署意见后销毁。 

要求： 

根据上述资料，不考虑其他因素，分析回答下列小题。 

（1）甲公司下列会计资料中，应当按照会计档案归档的是（ ）。 

A.纳税申报表 

B.财务会计报告 

C.年度财务预算 

D.银行对账单 

【正确答案】ABD 

【答案解析】选项 C，各单位的预算、计划、制度等文件材料属于文书档案，不属于会计档案。 

（2）关于甲公司移交会计档案的下列表述中，正确的是（ ）。 

A.纸质会计档案移交时应当拆封整理重新封装 

B.接收电子会计档案时，应当对其准确性、完整性、可用性、安全性进行检测 

C.电子会计档案移交时应当将电子会计档案及其元数据一并移交 

D.应当编制会计档案移交清册 

【正确答案】BCD 

【答案解析】选项 A，纸质会计档案移交时应当保持原卷的封装。 

（3）关于甲公司对会计档案鉴定的下列表述中，正确的是（ ）。 

A.会计档案鉴定工作应当由单位会计机构牵头 

B.会计档案鉴定工作由会计、审计、纪检监察、档案等机构或人员共同进行 

C.应当定期对已到保管期限的会计档案进行鉴定 

D.鉴定后认为仍需继续保存的会计档案，应当重新划定保管期限 

【正确答案】BCD 

【答案解析】选项 A，会计档案鉴定工作应当由单位档案管理机构牵头。 

（4）除档案管理机构经办人外，还应当在会计档案销毁清册上签署意见的是（ ）。 

A.法定代表人 

B.档案管理机构负责人 

C.会计机构经办人 

D.会计机构负责人 

【正确答案】ABCD 

【答案解析】单位负责人、档案管理机构负责人、会计管理机构负责人、档案管理机构经办人、会计管理

机构经办人在会计档案销毁清册上签署意见。 

3.甲公司是一家大型国有企业，2018 年 6 月，甲公司一批会计档案保管期满，档案管理部门编制会计档

案销毁清册，由相关人员签署意见后将会计档案进行销毁。 

2018 年 9 月，公司出纳孙某休产假，与接替其工作的李某进行工作交接。工作交接完毕后李某为了明确
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责任，使用新账簿记账。 

2018 年 12 月，会计机构负责人王某为了完成利润目标，通过伪造会计凭证，编制虚假财务会计报告，

虚增会计利润。 

要求： 

根据上述资料，不考虑其他因素，分析回答下列小题。 

（1）甲公司的下列资料中，属于会计档案的是（ ）。 

A.记账凭证 

B.年度预算 

C.会计账簿 

D.资产负债表 

【正确答案】ACD 

【答案解析】各单位的预算、计划、制度等文件材料属于文书档案，不属于会计档案。 

（2）下列关于甲公司档案销毁的表述中，正确的是（ ）。 

A.单位负责人应当在会计档案销毁清册上签署意见 

B.档案管理机构负责人应当在会计档案销毁清册上签署意见 

C.会计管理机构负责人应当在会计档案销毁清册上签署意见 

D.档案管理机构经办人不需要在会计档案销毁清册上签署意见 

【正确答案】ABC 

【答案解析】单位负责人、档案管理机构负责人、会计管理机构负责人、档案管理机构经办人、会计管理

机构经办人应当在会计档案销毁清册上签署意见。 

（3）下列关于甲公司出纳工作交接的表述中，正确的是（ ）。 

A.出纳办理交接手续应由单位负责人监交 

B.出纳孙某休产假属于暂时性离开岗位，无需办理工作交接 

C.工作交接完毕后李某应继续使用移交的账簿，以保持会计记录的连续性 

D.办理工作交接后由孙某对移交资料的合法性、真实性承担法律责任 

【正确答案】CD 

【答案解析】选项 A，一般会计人员办理交接手续，由会计机构负责人监交；选项 B，会计人员临时离职

或者因病不能工作且需要接替或者代理的，会计机构负责人（会计主管人员）或者单位领导人必须指定有关人

员接替或者代理，并办理交接手续；选项 C，接替人员应当继续使用移交的会计账簿，不得自行另立新账，以

保持会计记录的连续性；选项 D，移交人员对所移交的会计凭证、会计账簿、会计报表和其他有关资料的合法

性、真实性承担责任。 

（4）下列关于王某伪造会计凭证的表述中，正确的是（ ）。 

A.对单位处以 5 000 元以上 10 万元以下的罚款 

B.对单位处以 3 000 元以上 5 万元以下的罚款 

C.对个人处以 2 000 元以上 2 万元以下的罚款 

D.对个人处以 3 000 元以上 5 万元以下的罚款 

【正确答案】AD 
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【答案解析】伪造、变造会计凭证、会计账簿，编制虚假财务会计报告的行为，尚不构成犯罪的，由县级

以上人民政府财政部门予以通报，可以对单位并处 5 000 元以上 10 万元以下的罚款，对其直接负责的主管人

员和其他直接责任人员，可以处 3 000 元以上 5 万元以下的罚款。 


